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Στο ΦΕΚ ο Κανονισμός Αρχών και Λειτουργίας του
Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών (ΣΑΣ)

2024/04/15 07:40 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Αρ. Φύλλου 2212) δημοσιεύθηκαν οι κανόνες και
οι αρχές που θα διέπουν τη λειτουργία του Συμβουλίου Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών
(ΣΑΣ).

Επιμέλεια: Β. Βεγιάζη

Υπενθυμίζεται ότι, την περασμένη εβδομάδα, ανακοινώθηκαν τα πρόσωπα που θα 
στελεχώσουν το Συμβούλιο την περίοδο 2024 – 2026.

Ειδικότερα, σύμφωνα με το σχετικό ΦΕΚ, οι αρχές που θα διέπουν την παροχή
γνωμοδότησης στις περιπτώσεις εκπρόθεσμης δρομολόγησης πλοίου, τροποποίησης
δρομολογίου ή δρομολογιακής γραμμής έχουν ως εξής:

Σε αιτήματα για εκπρόθεσμη δρομολόγηση πλοίου ή αιτήματα για τροποποίηση
δρομολογίου ή δρομολογιακής γραμμής δεν θεωρείται ότι δημιουργείται διάκριση σε
βάρος πλοιοκτήτη στις ακόλουθες περιπτώσεις:

1) Εφόσον δεν υπάρχουν αντιρρήσεις από τις λιμενικές αρχές ή τις εταιρείες που
δραστηριοποιούνται σε ίδια ή συναφή δρομολόγια.

2) Σε εκπρόθεσμες δρομολογήσεις:

Νεότευκτων πλοίων ή πλοίων ηλικίας έως και τριών ετών, σε ίδια ή συναφή
δρομολόγια, εφόσον υφίσταται χρονική απόσταση τουλάχιστον 120 λεπτών, πριν
ή μετά από την αναχώρηση δρομολογημένων πλοίων.
Πλοίων, ηλικίας 4 ετών και άνω, σε ίδια δρομολόγια και σε ζώνη ώρας που δεν
εκτελούνται δρομολόγια από τα λοιπά δρομολογημένα πλοία. Σε περίπτωση που
καλύπτονται με ίδια δρομολόγια όλες οι ζώνες ώρας και δεν υπάρχει κενή ζώνη
ώρας, θα πρέπει να υφίσταται χρονική απόσταση 180 τουλάχιστον λεπτών πριν ή
μετά από τα δρομολογημένα πλοία.
Πλοίων, ηλικίας 4 ετών και άνω, σε συναφή δρομολόγια εφ’ όσον υφίσταται
χρονική απόσταση 180 λεπτών πριν ή μετά από τα δρομολογημένα με
δρομολόγηση πλοία.
Πλοίων, σε πορθμειακές γραμμές, με δρομολόγια που εκτελούνται ανά τακτά
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χρονικά διαστήματα και σε χρονική απόσταση μικρότερη των 2 ωρών, εφόσον
αυτά εντάσσονται σε ήδη εγκεκριμένο πρόγραμμα δρομολογίων, χωρίς να
μεταβάλλεται η αναλογία εκτέλεσής του.

3) Εκπρόθεσμες δρομολογήσεις, για ολιγόλεπτη τροποποίηση δρομολογίου, στην
γραμμή που το πλοίο έλαβε εκπρόθεσμη δρομολόγηση και μόνο για λόγους ασφάλειας
και τάξης του λιμένα/ων προσέγγισης.

4) Τακτικές δρομολογήσεις: για τροποποίηση δρομολογίου ή δρομολογιακής γραμμής
σε ίδια ή συναφή δρομολόγια, αν τηρείται η αρχή «60 ΛΕΠΤΑ ΠΡΙΝ/30 ΛΕΠΤΑ ΜΕΤΑ»
από τα ήδη δρομολογημένα πλοία.

Επίσης, τα αιτήματα τροποποίησης δρομολογίων/δρομολογιακής γραμμής και
εκπρόθεσμης δρομολόγησης θα εξετάζονται με σειρά προτεραιότητας ανάλογα με
την ημερομηνία και την ώρα κατάθεσής τους, όπου το αίτημα εξετάζεται χωρίς να
ληφθεί υπόψη το αμέσως επόμενο κατά σειρά προτεραιότητας αίτημα.

Όπως επισημαίνεται, ως ημερομηνία και ώρα κατάθεσης θα λαμβάνεται υπόψη μόνο η
χρονοσφραγίδα του εισερχόμενου μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου με το οποίο
κατατίθεται το αίτημα.

Τα αιτήματα τροποποίησης δρομολογίων/δρομολογιακής γραμμής και 
εκπρόθεσμης δρομολόγησης θα αποστέλλονται στις άμεσα ενδιαφερόμενες
εταιρείες.

Επί των προαναφερόμενων αιτημάτων, τυχόν αντιρρήσεις, εταιρειών, που
δραστηριοποιούνται σε ίδια ή συναφή δρομολόγια και επικαλούνται διάκριση σε
βάρος τους ή διατάραξη εξυπηρέτησης δρομολογιακής γραμμής, θα πρέπει να είναι
συγκεκριμένες και αιτιολογημένες.

Τέλος, τα αιτήματα συμβατικών και ταχυπλόων πλοίων θα συνεξετάζονται όταν
αυτά αφορούν σε ίδια ή συναφή δρομολόγια.

Εξαιρούνται τα αιτήματα Ε/Γ πλοίων, χωρητικότητας έως και 400 επιβάτες,
σύμφωνα με το πιστοποιητικό
ασφάλειας ή το πρωτόκολλο γενικής επιθεώρησης του πλοίου.


